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Отже, зарубіжний досвід нормовування протипожежних відстаней 

між висотними будинками створив передумови для якісного визначення 

нормованих відстаней в Україні, яке має базуватися по найбільш жорстким 

вимогам, але при цьому має враховуватися стан протипожежного захисту, 

що склався в цілому по країні.  
 

Література 
1. Jinhua Sun. A review on research of fire dynamics in high-rise 

buildings / Jinhua Sun, Longhua Hu, Ying Zhang // Theoretical & Applied 
Mechanics Letters, 2013. – 3. – pp. 042001-1 – 042001-13. 

2. Aluthwala A.D.Fire Safety in High Rise Buildings / Aluthwala A.D., D. 
K. S. Wickramarathne, R. K. M. J. B. Wijeratne, M.T.R. Jayasinghe // The 
Institution of Engineers, Sri Lanka, 2007. – pp. 01 – 05. 

3. Самар А.П. Проблемы обеспечения пожарной безопасности высо-

тных зданий / А.П. Самар, О.В. Холупова // Ученые заметки ТОГУ. – Хаба-

ровск, 2013. – № 4, Т 4. –             с. 1821 – 1826. 
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ГАСІННЯ ПОЖЕЖ НА РАННІХ СТАДІЯХ ПОБУТОВИМИ  

НАСОСНИМИ УСТАНОВКАМИ В СІЛЬСЬКІЙ МІСЦЕВОСТІ 
 

Гордійчук Р.В.  
Лущ В.І., канд.техн.наук, доцент 

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 
 
Відповідно до аналізу даних статистики пожеж щодо реагування на 

небезпечні події, пов‘язані з пожежами в Україні, вказують, що прийняті на 

території держави критерії утворення державних пожежно-рятувальних 

підрозділів реалізуються не в повній мірі, а підвищення ефективності реа-

гування на небезпечні події, пов‘язані з пожежами, потребує комплексного 

рішення проблеми і в першу чергу у сільській місцевості. 
Відповідно до постанови час прибуття пожежно-рятувальних під-

розділів в сільській місцевості повинен становити до 20 хв. Враховуючи 

що радіус обслуговування може становити понад 10-15 км та стан доріг в 

нашій країні то час прибуття може сягати 30 хв і більше. Відповідно по-

жежа за цей час з першої початкової стадії переходить у розвинуту. З цьо-

го ми можемо зробити висновок, що рятування майна і ціностей стає фак-

тично неможливим.[1] 
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Тому, у відповідності до нормативного документу розрахунковий 
час вільного розвитку вільного розвитку пожежі складається із τ д.п. - часу 
від початку виникнення горіння до повідомлення про пожежу ( від 8 до 12 
хвилин, середнє 10 хвилин), τ зб. – часу збору особового складу по тривозі 
(не більше 1 хвилини), τсл.– часу слідування підрозділів на пожежу в сіль-

ській місцевості (до 20 хвилин), τо.р. – часу оперативного розгортання (5 

хвилин) [1,2]: 

τв.р. = τд.п. + τзб. + τсл. + τо.р. ,                                    (1) 

Підсумувавши значення, отримуємо: 

τв.р. = τд.п. + τзб. + τсл. + τо.р. = 10+1+20+5 = 36 хв. 

На підставі розрахунку тривалості вільного розвитку пожежі, можна 

зробити висновок, що проблеми пожежогасіння в сільській місцевості, пот-

ребують нагального системного вирішення, тобто необхідно підвищити 

рівень підготовки та технічної оснащеності добровільної пожежної охорони 

та розробити механізм її мотивації, також необхідно врегульовувати зазна-

чені питання на законодавчому рівні. 
Якщо, врахувати що практично в кожному селянському дворі є кри-

ниця, септик то відповідно пропонується адаптація дренажно – фекальнх 

насосів до умов використання на пожежі (рис. 1).  

 
Рисунок 1. 1-умовна зовнішння пожежа; 2-пожежний ствол; 3- ру-

кав(шланг); 4-колодязь; 5-дренажний насос; 6-електричний кабель; 7-
бензиновий генератор 

 
Вибір склався на типу дренажно-фекальних насосів тому, що: 
 вони переносного типу, що дає можливість забирати воду з відкри-

тих вододжерел: криниць, вигрібних ям, річок, ставків і т.д.; 
 мають робоче колесо з ножами, що дає змогу забирати та перекачу-

вати органічні частинки у підвішеному стані до 30 мм; 
 забір води глибина занурення насоса у воду до 5-6 м;висота пода-

вання від 8-14 м; 
 продуктивність від 2,5 до 5 л/с; 
 діаметр вихідного патрубка насосу 50 мм. 
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Умовним недоліком дренажно-фекальнх насосів для цілей пожежо-
гасіння можна вважати: 1) електропривід так якщо буде необхідність гасити 

пожежу, прийдеться будівлю яка горить обезструмити та під‘єнатись до 

джерела живлення сусідської будівлі, або до генератора з двигуном внутрі- 
шнього згорання; 2) це відносно малий напір води, але це пропонується 

компенсувати за рухунок зменшення діаметра рукава (шланга) та ствола. 
Отже, враховуючи вище викладене, адаптація побутових дренажно-

фекальних насосних установок для гасіння пожеж в сільській місцевості, 

дасть змогу якщо не погасити пожежу на початковій стадії то принаймні ло-

калізувати її до приїзду пожежно-рятувальних підрозділів ДСНС України.[3] 
 

Література 
1. Постанова Кабінету міністрів України №874 від 27 листопада року 

- Про затвердження критеріїв утворення державних пожежно-рятувальних 

підрозділів (частин) Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту в 

адміністративно-територіальних одиницях та переліку суб’єктів господа-

рювання, де утворюються такі підрозділи (частини) 
2. Довідник керівника гасіння пожежі. – Київ: ТОВ «Література- 

Друк», 2016, - 320 с 
3. Статут дій у надзвичайних ситуаціях органів управління та під- ро-

зділів ОРСЦЗ. Наказ МВС України від 26.04. 2018 р. № 340. 
 
 
 

УДК 614.842.6+614.8.086.5 
 

ВИКОРИСТАННЯ РОЗПИЛЕНИХ СТРУМЕНІВ ВОДИ ДЛЯ  
ОСАДЖЕННЯ РАДІОАКТИВНИХ АЙРОЗОЛЕЙ 

 
Горіла К.В. 
Лагно Д.В.  

Черкаський інститут пожежної безпеки імені Героїв Чорнобиля НУЦЗ 

України 
 

Щорічно лісові пожежі завдають непоправного збитку природі і на-

родному господарству. Більше 90 % лісових пожеж виникає внаслідок дія-

льності людини – недотримання заходів пожежної безпеки, безконтроль-

не випалювання сухої трави, навмисний підпал та інше). Близько 10 % – у 

результаті природних причин – землетрус, смерч, виверження вулканів, 

самозаймання, розряди блискавки та інше [1]. 
Найбільша кількість пожеж, як правило, припадає на весняно-літній 

період. У вихідні і святкові дні ліс відвідує велика кількість людей, що при-

зводить до різкого зростання джерел вогню. 
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